 (
                            
班级
           
    
学号
                
姓名
                 
考试号
  
            
……………………………………………………密……………………………………………封……………………………线……………………………………
)2019～2020学年度春学期学情练习检测
八年级数学试题
满分：120分   考试时间：100分   命题人：   审核人： 
一、选择题(每题3分，共计24分)
1.下面的图形是天气预报中的图标，其中是中心对称图形的是(     )
[image: ][image: ][image: ][image: ]
   
A.浮尘         B.晴         	C.大雨        	D.大雪
2.下列问题中，不适合采用全面调查方式的是（　　）
A．调查全班同学对东台通高铁的了解程度	
B．“冠状病毒”疫情期间，对所有疑似病例病人进行病毒检测	
C．为准备开学，对全班同学进行每日温度测量统计	
D．了解江苏省全体中小学生对“冠状病毒”的知晓程度
3.下列式子中，最简二次根式的是(    )




  A.               B.          C.          D. 


4.若反比例函数的图像经过点，则下列各点在这个函数图像上的是(      )




  A.          B.          C.          D. 
5.在一串数7 007 000 007中，“7”出现的频数为（     ）
A．3             B．40%           C． 0.3           D．10

6.已知反比例函数y=－，下列结论不正确的是(     )
A.图象必经过点(－1，3)          	B.y随x的增大而增大
C.图象在第二、四象限内          	D.当x＞1时，－3＜y＜0
7.如图，在四边形ABCD中，点P是边CD上的动点，点Q是边BC上的定点，连接AP，PQ，E，F分别是AP，PQ的中点，连接EF．点P在由C到D运动过程中，线段EF的长度（　　）
A．保持不变     B．逐渐变小     C．先变大，再变小     D．逐渐变大
8.如图，将矩形ABCO放在直角坐标系中，其中顶点B的坐标为（10，8），E是BC边上一点，将△ABE沿AE折叠，点B刚好与OC边上点D重合，过点E的反比例函数y=的图象与边AB交于点F，则线段AF的长为（　   ）
A．            B．2           C．            D．
[image:  ][image:  ]
二、选择题(每题3分，共计24分)

9.        .

10.若二次根式有意义，则x的取值范围是        
11.为了了解某市八年级8000名学生的体重情况，从中抽查了500名学生的体重进[image:  ]行统计
分析，在这个问题中，样本容量是          

12.在一个不透明的口袋中装有若干个质地相同，而颜色不完全相同的球，如果口袋中只装有4个黄球，且摸出黄球的概率为，那么袋中共有____________个球．
13.已知一个菱形的边长为5，其中一条对角线长为8，则这个菱形的面积为　     


14.设函数y＝与y＝x－1的图象的交点坐标为(a，b)，则的值为_______



15.关于的方程的解是正数，则的取值范围是         










16.如图，A、D在反比例函数的图像上，点B、C在反比例函数的图像上，若AB∥CD∥轴，∥轴，且，,，则=      
[image:  ]

三、解答题(本答题共10题,共计72分)

17.（本题满分4分）计算:


18.（本题满分6分）先化简：，然后从中选一个合适的整数作为x 的值代入求值。


19.（本题满分4分）已知，求的值
20.（本题满分8分）从共享单车，共享汽车等共享出行到共享雨伞等共享物品，[image:  ]各式各样
的共享经济模式在各个领域迅速的普及。
(1) 为获得东台市市民参与共享经济的活动信息，下列调查方式中比较合理的是　    　；A．对某学校的全体同学进行问卷调查   B．对某小区的住户进行问卷调查
  C．在全市里的不同社区，选取部分市民进行问卷调查
(2) 调查小组随机调查了东台市民骑共享单车情况，某社区年龄在12～36岁的人有1000人，
从中随机抽取了100人，统计了他们骑共享单车的人数，并绘制了如下不完整的统计图表．
骑共享单车的人数统计表
	年龄段(岁)
	频数
	[image: ]频率

	12≤x＜16
	2
	0.02

	16≤x＜20
	3
	0.03

	20≤x＜24
	15
	a

	 24≤x＜28
	25
	0.25

	28≤x＜32
	b
	0.30

	32≤x＜36
	25
	0.25


根据以上信息解答下列问题：
① 求出统计表中的a、b，并补全频数分布直方图
② 试估计这个社区年龄在20岁到32岁(含20岁，不含32岁)骑共享单车的人有多少人？






21.(本题满分6分)如图，正方形网格中的每个小正方形边长都是l，每个小格的顶点叫做格点．以格点为顶点分别按下列要求画图： 
  （1）画出一个平行四边形，使其面积为6；   　（2）画出一个菱形，使其面积为4．
　（3）画出一个正方形，使其面积为5．
[image:  ]
22.(本题满分8分)东台西瓜食口风味极佳，特别是品牌“王炸”瓜因皮薄肉嫩含水丰富，刀一碰即快速裂开，享誉市场．吴总将一批品牌“王炸”瓜从我市三仓镇运往南京市场进行销售，根据经验，驾驶货车以60千米/小时的平均速度要4小时到达南京市场．
（1）求刘总驾驶货车的汽车速度v（千米/小时）与时间t（小时）之间的函数关系式；
（2）早晨5：00从三仓镇出发，以80千米/小时的平均速度行驶，大概几点到南京市场；
（3）若返回时，刘总全程走高速公路，且匀速行驶，根据规定：最高车速不得超过每小时
100公里，最低车速不得低于每小时60公里，试问返程时间的范围是多少？


23.(本题满分8分)小明用12元买软面笔记本，小丽用21元买硬面笔记本．
（1）已知每本硬面笔记本比软面笔记本贵1.2元，小明和小丽能买到相同数量的笔记本吗？
（2）已知每本硬面笔记本比软面笔记本贵a元，是否存在正整数a，使得每本硬面笔记本、软面笔记本的价格都是正整数，并且小明和小丽能买到相同数量的笔记本？若存在，求出a的值；若不存在，请说明理由．

24.(本题满分10分)如图1，△ABC和△DBC都是边长为2的等边三角形，
(1) 以图1中的某个点为旋转中心，旋转△DBC，就能使△DBC与△ABC重合，则满足题意的点为:        、         、         


(2)将△DBC沿BC方向平移得到，如图2，图3，则四边形是平行四边形吗?证明你的结论；


(3)在(2)的条件下,当=         时，四边形为矩形
[image:  ]


25. (本题满分8分)如图，在□ABCD中，对角线AC与BD相交于点O,点E,F分别为OB,OD的中点延长AE至G,使EG = AE,连接CG.
(1） 求证：△ABE ≌△CDF;
(2） 
[image: ]当AB =AC时，判断四边形EGCF是什么形状？请说明理由.






26. (本题满分10分)如图，点B、C分别在函数的图像上，AB∥x轴，AC∥y轴，已知点A的坐标为（2，m）（），延长OA交反比例函数的图像交于点P，
（1）当点P横坐标为3，求m的值； 
（2）连接CO，当AC=OA时，求m的值；


（3）连接BP、CP，的值是否随m的变化而变化？若变化，说明理由；若不变，求出的值。

[image:  ]     [image:  ]
                                       （备用图）










[bookmark: _GoBack]初二数学参考答案及评分标准

1.B   2.D   3.C    4.B    5.C    6.B    7.A     8.A  9.2  10.  



11.500   12. 12   13.24  14.  15.   16.











16.解析:由,,得,设则,得,解得，可得,,,解方程组得
[image:  ]

17. 


18.，…………………4分;………………………6分


19.，……………2分原式=……………………4分
20.(1)C   …………………………2分
  (2)a=0.15，b=30,频数分布直方图(略)  …………………………4分 
  (3)700人…………………………8分
21.略
22.（1）设v与t的函数表达式为：v＝（k≠0）………………1分
∵当t＝4时，v＝60．∴60＝．∴k＝240，…………………………3分
∴v＝，…………………………4分
（2）当v＝80时，80＝，t＝3；大概8点到南京市场……………………6分
（2）2.4≤ t ≤4…………………………8分
23.（1）设软面笔记本每本x元，
则硬面笔记本每本（x+1.2）元，…………………………1分
如果明和小丽能买到相同数量的笔记本，则＝，…………………………3分
解得：x＝1.6．经检验，x＝1.6是所列式方程的解，…………………………4分
但按此价格他们都买了7.5笔记本，不符合实际意义， 
答：小明和小丽不能买到相同数量的笔记本…………………………5分
（2）设每本软面笔记本m元（1≤m≤12的整数），则每本硬面笔记本（m+a）元，
由题意，得＝，解得：a＝m，
∵a为正整数，
∴当m＝4时，a＝3；当m＝8时，a＝6；当m＝12时，a＝9．
但当 m＝8，a＝6时，＝＝1.5，不符合题意
∴a的值为3或9．…………………………8分
24.(1)点B 、点C 、BC的中点……………3分

(2) 四边形是平行四边形……………4分
证明略…………………………8分
(3)2…………………………10分
25.（1）证明略 :   三个条件各得一分，结论一分……………4分  
(2) 矩形 …………………………5分
证明略：证出一个直角 一分，证出 □ 二分……………… 8分

26. (1) ……………2分





(2)∵A（2，m）,可求得C(2,3) ，∴，，∵，∴，解得：……………6分










(3)的值不变，延长BA交轴于点M，延长CA交轴于点N，连接OB，易得，四边形AMON为矩形，，∴，∵，，∴，∴=1……………10分
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